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CIELABN9-Dreieckshelligkeit t*

t* Yoc=Yw  nc=100,

t* CIELABng =87 (Y/Yp)2+13  (¥,=100,Y,J/100<Y<=Y, )
t+(3,6)=22,t* ,(18)=41 t*,(90)=94

t*95=94,10,y=1,5, 1§=1/1,5=0,66
t*14=40,74 §,=86,98 D,=13,01
t3,622,48,0,=40,74 =18

log[t*/t* ,]=0, m,=0,45

CIELABN9

Normfarbwertdifferenz

Yoe=Yw - nc=100,
t* CiELABno =87 (Y/Yp)2+13  (¥,=100,Y,J/100<Y<=Y, )
log(dY) = (1/1,5) log[1,5¢,/86)] + [1~(1/1,5)] logY)

* =41, dY,=5,40 dY,/Y,, 03005 et
log(dY)=5,40 m,=0,33 s it .
L
1
dYeg=9,25,y=1 .=, 14=1/1 £=0,64
dY;g=5,4G 5,=86.05 U;=13,01 ,
dY; 63,15 ¥,=100 d‘(, 540 bereich
1Y,=18
Yn=36 ! Yy=90

log AY/Y) CIELABN9
Normfarbwertemfindlichkeit
S=(@Y1Y) Yoc=Yw =100

nc
t* CiELABno =87 (Y/Y)2+13  (¥,=100, Y, /100<Y<=Y, )
log(dY/Y)= log[1,5(Y,/86)] - (1/1,5) log{/Y,)
= (1/15) log[4.5Y,,/86)] - (1/1,5) log{)
’ & > N
log(dY/Y)=-0,52 iy =-u,36
Anwendungs-|
t*,=41, dY,;=5,4Q dY,/Y,=0,3c5 1 ’..beremh

(dY/Yy5=0,1027,y=1,5, 1§=1/1, 3 0,66

(dv/ng_o 3005 §=86,98 D,=15,01

(dY/Y},6=0,8768 ¥,=100 d=5 40
Y18

Ya=3.6 VY00 |

CIELABN9
Normfarbwertkontrast
Cr=(viay) Yo=Yy ne=100
t* CIELABno =87 (Y/Yp)2+13  (¥,=100,,/100<Y<=Y, )
log(Y/dY)= — log[1,5((,/86)] + (1/1,5) log{/Y,,)
- (1/1.,5) log[1,5(,/86)] + (1/1.5) log¥)

t*,=41, dY,=5,4Q Y, /dY,=3
log(Y/dY)=0,52 m,=0,f% o

1
1
(YIdY =9 T2 =" ’1 1/1 5= 6
(Y/leg—d 32 §= 86 98 D= 13 Anwendungs-|
(Y/dY} 6=1,14 Y,=100 dY;=5 4q bereich
1Y,=18
Yn=36  Yy=90

CIELABN9 relative Dreieckshelligkeit t*/t*

e, Yac=Yw nc=100,
t* ciELABNe =87 (Y/Yn)Y13+13  (¥,=100, Y, o/100<Y<=Y,)
t*(3,6)=22,t* ,(18)=41,t*,(90)=94

t*go/t*;=2,30,y=1,5, 1y=1/1,5=0,66
t*1g/t*=1,00 §,=86,98 D,=13,01
t*3 gt*=0,55,t5,=40,74 Y,=18

log[t*/t* ]=0, m,=0,45

bereich
1y =18
Yi=90

log(AY/AY,) CIELABNO relative
AYIAY Normfarbwertdifferenz
u Yoc=Yw nc=100,
t* ciELABne =87 (Y/Yn)Y13+13  (¥,=100, Y, o/100<Y<=Y,)
log(dY/dY,) = [1~(1/1,5)] loglf/Y,)

dYey/dY,=1,70,y=1,5, 1y=1/1,5=0,66
dY;¢/dY,=1,00 §=86,98 D,=13,01
dY3,¢dY,=0,58 Y,=100, dY=5,40

t*,=41, dY,=5,40 dY,/Y,=0,3005 ‘
= vyuge.

log[(dY)(d¥),J=0. m;=033 ».*
1 Anwendungs-|
1 bereich
1y =18

-
23,6 Yy=90

log [(AY/Y) 1 AYIY),] CIELABNO relative
Normfarbwertempfindlichkeit
SISU=OYNAYY), yomy e

t CiELABne =87 (Y/Y) 5413 (¥,=100, Y,/100<Y<=Y, )
log[(dY/V)/(dY/Y),] = - (1/1,5) log¥/Y,)

(dY/Yyo/(dY/Y)=0,34,y=1,5, 1§=1/1,5=0,66
(dY7 Nef(aY) 2 3
(dY/Yh gy =28

oy
10g[(dY/YY(dY/Y),]=0, m,=—0,26 .
t*,=41, dY,=5,40 d¥,/Y,=0,5005 | v
1y,=18
Yn=3.6  Yw=90

log [(Y/AY) 1 (YIAY), )] CIELABNO relativer
Normfarbwertkontrast

CrlCry =(YIAVI(YIAY),

Y =100,

t* ciELABNe =87 (Y/Yp)Y13+13  (¥,=100, Y, o/100<Y<=Y,)
log[(Y/dY)/(Y/dY) ] = (1/1,5) loglf/Y,)

(Y/dYyo/(Y/dY)=2,92,y=1,5, 14=1/1,5=0,66

(Y/dY)g/(Y/dY)=1,00 §=86,9§ D,=13,01

(YIdY) /(Y/dY)=0,34 Y,=100 d¥=5,40
>

logl(Y/dYY(Y/AY\J=0, =065 >

Anwendungs-|
bereich

2 1Y,=18
VNE3601 Y =90 T,

CIELABN9-Dreieckshelligkeit T*

T+ Yoc=L*w - nc=100,

T*CiELABng =87 (Y/Y))12+13  (¥,=100,Y,/100<Y<=Y,))
T4 (3,6)=22.T* (18)=41,T* ,(90)=04

00=94,10y=15, 1Y=1/1,5=0,66
T*15=40.74 $,-86,98 D,=13,01
T¥3,6722,48,T%=40,74 Y=18

log[T*/T* ]=0, m,=0,45

BGZ91-1A

logAY) CIELABN9
AY Normfarbwertdifferenz
YocmL*w - nc=100,
T*CiELaBne =87 (Y/Y))15+13  (¥,=100, ¥, /100<Y<=Y,))
log(dY) = (1/1,5) log[1,5¢,/86)] + [1~(1/1,5)] logY)

* =41, dY,=5,40 dY,/Y,=0, 3005 g

dYeo=9,25 y=1,5, 1{=1/1,5=0,64
dY;5=5,40 S= 86 ,98 D=13,01 Anwendungs
dYz¢=3,15 Y,=10Q d¥;=540 , bereich
1Y,=18
MN=3.600 =90 T

BGZ91-3A
log AY/Y) CIELABN9
Normfarbwertemfindlichkeit
S=(@AYH) YomL*w =100

nc’
T*CieLABRo =87 (YY) Y1513 (=100, Y,/100<Y<=Y,)
log(dY/Y) = log[1,5(Y,/86)] - (1/1,5) log{/Y,)
= (1/1,5) log[& 5Y,/86)] - (1/1,5) logf)
~ ~
log(dY/Y)=-0,52 m,=-0,b3
Anwendungs

T+ =41, dY,=5,40 dY,/Y,=0,30C5 1 N bereich
1
(dY/Y)g=0,1027y=1,5, 14=1/1,4=0,66
(dv/vlg_o 3005 286,98 D,=18,01
(dY/Y},60,8768 ¥,=100 d¥=5 40
1Y,=18

YN=3,6 1Yg=90 .

BGZ91-5A
log (Y/AY) CIELABN9
C=(YIBY) $n(;r:nlj£ei1,;bwe;tck:o:{1[§5ast
T*CiELABno =87 (Y/Y))15+13  (¥,=100, Y, /100<Y<=Y,))
log(Y/dY)= - log[1,5(//86)] + (1/1,5) log{/Y,)
- (1/1,5) log[1,5(,,/86)] + (1/1,5) logyY)

T*,=41, dY,=5,4Q Y,/dY,=3
log(Y/dY)=0,52 m,=0,66 24
v 1
(YIdY)=9,72,v- + 5 71§=1/1,5=,66
(Y/dY)g=3,32 §,=86,98 D,=13,Q1 Anwendungs
(Y/dY} 6=1,14 Y,=100 d¥;=5,40, bereich
1Y,=18
Ya=3,6  Y\y=90

BGZ91-7A

BGZ91-7N

THT* CIELABNO relative Dreieckshelligkeit T*/T*,
THT*, Yoc=L*w - nc=100,

T* CiELABNg =87 (YY) /1413 (¥,=100,Y,/100<Y<=Y, )
T*N(3,6)=22,T*,(18)=41,T*y,(90)=94

T*9g/T*,=2,30,y=1,5, 1¥=1/1,5=0,66
T*19T*,=1,00 $=86,98 D,=13,01
T*3,dT*,=0,55,T%,=40,74 ¥=18
log[T*/T*,]=0, m;=0,45
L*,=49,T* =41
bereich
1y =18
Y=90

BGZ91-2A

log(AY/AY,) CIELABNO relative

Normfarbwertdifferenz
INUNG YorL*y - n=100,
T* CiELABNe =87 (YY) /113 (¥,=100,Y,/100<Y<=Y, )
log(dY/dY,) = [1~(1/1,5)] loglf/Y,)

dYeo/dY,=1,70,y=1,5, 14=1/1,5=0,66
dY;/dY,=1,00 §=86,98 D,=13,01
dY3,¢dY,=0,58 Y,=100, dY=5,40

5,40 dY,/Y,; 03005 -

|09[(dY)/(dY)u]—0 m,=0,33.=
1 Anwendungs
1 bereich

1y,=18
NN=3601 Y =90 T

BGZ91-4A
log [(AY/Y) | (AYIY),] CIELABNO relative
Normfarbwertempfindlichkeit
SISU=EYNAYN, v omte e 2160
T* CiELABno =87 (YY) /1513 (¥,=100,Y,/100<Y<=Y, )
log[(dY/M/(dY/Y),] = - (1/1,5) log¥/Y,,)

(dY/Y}o/(dY/Y)=0,34,y=15, 1¢=1/1,5=0,66
sQ 3

[nwendungs
bereich
-~
log[(dY/YY(dY/Y)J=0, m=-0,65 & %
T*=41, dY,=5,40 dY,/Y,=0,3005 } ?
1y =18
Ya=3.6  Y\y=90

BGZ91-6A
log [(Y/AY) I (YIAY),] CIELABNO relativer
Normfarbwertkontrast

CrlCoy =(YIRVI(YIAY), y 2w

=100,

T*CieLABno =87 (YY) Y1513 (Y,=100, ¥,J/100<Y<=Y,)
log[(Y/dY)/(Y/dY) ] = (1/1,5) logl{/Y,)

(YIdYpo/(Y/dY)= 2 92 Tl 5, 14=1/1,5=0,66
(Y/dY)g/(Y/dY)= 6,98 D,=13,01
(YIdYY J(YIdY o 34 Yn 100 d¥=5.40,

log[(Y/dY)(Y/dY),]=0, m,=0,66 20
-

bereich
1y,=18
NNE3601 Ya =90 T

BGZ91-8A

TUB-Prifvorlage BGZ9; CIELABNSt* & T* fir Y/Y, mit zusatzlichen DateVn=(Y&L*) wrcBne
Absolute, relative Helllgkelt Empflndllchkelt & Kontras§,=86,98, 1y=1/1, 5 3,01
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